



## 2018 丝绸之路工商领导人(张家界)峰会召开

克罗地亚前总统斯捷潘 梅西奇，尼泊尔前议长苏巴斯 内姆旺出席



开幕式及成果发布等10余项活动。



10月16日，2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会会场。  
10月16日，克罗地亚前总统斯捷潘 梅西奇致辞。 本报记者 邵颖 摄

步推动丝路沿线国家和地区的经贸合作，建设包容、均衡、普惠的区域经济合作架构。

何报翔代表湖南省政府对嘉宾莅临峰会表示欢迎。他说，近年来，湖南积极落实 一带一路 倡议，与世界200多个国家和地区建立经贸合作与30多个国家的80多个省(区、市)结为友好城市关系，对外开放的大门持续打开。当前，湖南正站在 创新引领、开放崛起 的新起点上，我们期待与 一带一路 沿线各国展开广泛交流与合作，拓宽贸易渠道，携手共创美好未来。

来自克罗地亚、俄罗斯、格鲁吉亚、乌克兰等 一带一路 沿线国家的政府代表、驻华使节、国际组织领导、商协会主席、著名企业家以及国际贸易、金融、品牌、旅游、医学专家等400人参加峰会。

开幕式前，何报翔还见了出席峰会的37国驻华大使和使领馆官员。

张家界市领导汪业元、罗智斌、袁美南、艾可知、单铸飞等出席。

(本报记者 尹明)

本报讯 10月16日，2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会在张家界隆重开幕。克罗地亚前总统斯捷潘 梅西奇，尼泊尔前议长苏巴斯 内姆旺，全国政协社会和法治委员会副主任陈智敏出席开幕式或致辞，副省长何报翔宣布大会开幕。

格鲁吉亚环保农业部部长列文 大卫塔什维利，中非内政与公安部长亨利 旺泽-林吉萨拉，全国政协外事委员会副主任、世界中文报业协会主席王树成，中国品牌促进会理事长刘平均，商务部原副部长张志刚，国际商会执行理事张燕玲，中国民间组织国际交流促进会副会长奚恩勇等出席峰会。

张家界市委书记魏正贵主持开幕式。张家界市委副书记、市长刘革安作特邀演讲。

本次峰会由中国国际商会、张家界市贸促会和丝绸之路国际商会联合主办，以 开放的新时代、发展的新平台、美丽的新湖南 为主题，包括开幕式及主旨演讲、六大平行论坛、闭幕式及成果发布等10余项活动。

斯捷潘 梅西奇在致辞中说，习近平主席提出的一带一路 是当今最重要的全球经济发展倡议，包括克罗地亚在内的众多国家和地区积极响应 一带一路 倡议并从中受益。当前，国际关系面临诸多不确定性，建设 一带一路，联通欧亚非更显得尤为重要。让我们团结一致沿着丝绸之路继续前进，为维护世界和平与经济发展共同努力。

陈智敏表示，一带一路 倡议提出以来，为世界经济注入了新动能，释放了各国发展潜力，造福了沿线国家人民。据统计，5年来，中国与沿线国家货物贸易总额超5万亿美元，为当地创造了20多万个就业岗位。工商界领导人是丝路经济合作的重要参与者，希望与会嘉宾以此次峰会为契机，彼此增强互信、达成共识，进一步

发展，为 一带一路 倡议服务，为维护人类健康服务。丝绸之路国际总商会金融圆桌会议将探讨在 一带一路 倡议下，如何发挥政府和民间商协会组织作用，整合公共资源，共同构建公平、和谐、安全的投资营商环境。 一带一路 品牌建设的国际论坛旨在探讨在 一带一路 框架下促进品牌资产建设、信息化建设及渠道建设，加强品牌市场活动管理；通过品牌建设提升企业竞争力，促进企业国际化发展。中医药创新发展国际论坛将探讨通过标准化推动中医药走向世界，发展中医药健康旅游，建设健康丝绸之路的方法路径，助推中医药与各国传统医学和现代医学的融合

## 2018 丝绸之路工商领导人(张家界)峰会 搭建国际经贸合作和人文交流新平台

张家界市当选为丝绸之路国际友好城市协作体首任轮值主席城市

本报讯 贯彻习近平总书记 一带一路 倡议的具体举措，推动湖南 创新引领、开放崛起 战略的重要抓手， 一带一路 民间主场的国际经贸论坛

10月16日举行的2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会成果丰硕，备受瞩目。

峰会用国际思维谋划和设置议题，通过举办共建包容普惠的开放型世界经济论坛、丝绸之路友好城市协作体成立会议暨首届张家界国际旅游论坛、共建安全的国际营商环境论坛、 一带一路 品牌建设国际论坛、中医药创新发展国际论坛、丝绸之路国际总商会金融圆桌会议六大平行论坛，努力把峰会打造成 一带一路 的务实合作平台。

峰会的重要成果是发布《和合与共 携手构建国际工商界融合发展的命运共同体》2018丝绸之路工商领导人峰会张家界共识。《张家界共识》表示，当今世界正处于大发展、大变革、大调整时期，商协会应协调各国政府和工商企业，积极把握 一带一路 蕴含的合作潜力与发展良机，凝聚发展共识、搭建合作平台、推动项目落地，以贸易和投资促进高质量、可持续的共同发展，为全球经济复苏注入新动能，形成国际工商界融合发展的命运共同体，助推构建人类命运共同体。

健康张家界共识；形成了《品牌评价旅游目的地》国际标准提案，并发布旅游目的地品牌发展战略；颁发 丝绸之路国际总商会卓越领导人奖 丝绸之路国际总商会2018年度杰出贡献奖 和中医药国际推广突出贡献证书，以表彰为推动丝绸之路商贸繁荣、经济发展和中医药发展做出突出贡献的国际人士；张家界市当选为丝绸之路国际友好城市协作体首任轮值主席城市，张家界市委副书记、市长刘革安当选为丝绸之路国际友好城市协作体首任轮值主席。

张家界市委书记魏正贵在闭幕式致辞中说，以 开放的新时代、发展的新平台、美丽的新湖南 为主题的2018

## 何报翔会见驻华使节



10月16日，副省长何报翔会见参加 2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会的驻华使节。 本报记者 邵颖 摄

本报讯 10月16日上午，副省长何报翔会见参加 2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会的驻华使节。市领导刘革安、罗智斌参加会见。

何报翔代表省人民政府对各位使节的到来表示欢迎。他说，湖南省认真贯彻落实 一带一路 战略构想，大力实施 创新引领 开放崛起 战略，与各国合作越来越频繁，而且富有成效。希望通过此次峰会，进一步密切湖南与各个国家之间的交流，加强经济、贸易、旅游等方面合作，发挥产业优势和区位优势，认真落实好习近平总书记提出的一带一路 战略构想，落实好习近平总书记和各国领导人达成的各项共识，务实推动双方合作，造福各国人民。

阿尔及利亚驻华大使艾哈桑·布哈利法说，通过广泛开展 一带一路 合作，阿尔及利亚等非洲国家与中国建立了更加密切的关系，将来双方可以打造更好的合作共同体与 命运共同体。

(本报记者 朱付勇)

## 2018 丝绸之路工商领导人(张家界)峰会举行六大平行论坛

本报讯 10月16日下午，2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会举行六大平行论坛，围绕 一带一路 经贸合作、标准制定、品牌建设、金融服务、文化旅游、中医药发展等多个选题交流探讨，积极建言献策，分享真知灼见，促进各国工商界务实合作，共推 一带一路 建设和发展。

据了解，六大平行论坛分别是共建包容普惠的开放型世界经济论坛、丝绸之路友好城市协作体成立会议暨首届张家界国际旅游论坛、共建安全的国际营商环境论坛、 一带一路 品牌建设国际论坛、中医药创新发展国际论坛、丝绸之路国际总商会金融圆桌会议等六大平行论坛。

经济协调发展。共建安全的国际营商环境论坛将探讨在 一带一路 倡议下，如何发挥政府和民间商协会组织作用，整合公共资源，共同构建公平、和谐、安全的投资营商环境。 一带一路 品牌建设的国际论坛旨在探讨在 一带一路 框架下促进品牌资产建设、信息化建设及渠道建设，加强品牌市场活动管理；通过品牌建设提升企业竞争力，促进企业国际化发展。中医药创新发展国际论坛将探讨通过标准化推动中医药走向世界，发展中医药健康旅游，建设健康丝绸之路的方法路径，助推中医药与各国传统医学和现代医学的融合

发展，为 一带一路 倡议服务，为维护人类健康服务。丝绸之路国际总商会金融圆桌会议将探讨推动国际金融合作，充分运用金融工具服务实体经济，以资金融通助推 一带一路 建设行稳致远；研究 一带一路 基金建设与中国-阿拉伯国家银行联合体合作事宜。

通过交流探讨，六大论坛围绕各个主题和相关重大问题，提出了一系列针对性、指导性、实践性都很强的意见建议，达成了一系列思想共识，形成了一批重要的会议成果。

## 省人大调研组来我市调研

本报讯 10月15日，省人大常委会党组成员李友志带领省人大调研组来我市调研消除义务教育大班额和古村落保护情况。市人大常委会副主任陈红日，副市长邵菊芳参加调研。

市委、市政府高度重视义务教育阶段大班额问题，做好谋篇布局，合理规划建设城区学校，提高农村薄弱学校建设。目前，永定区现有义务教育阶段学校80所，与2018年春季数据相比，实际已消除大班额293个，减少大班额人数2279人，化解率达到61%；实际消除超大班额100个，减少超大班额人数1097人，化解率达到100%。

(本报记者 陈硕)

## 在路路相连中美美与共

写在2018 丝绸之路工商领导人(张家界)峰会闭幕之际

本报评论员

头，逆全球化暗流涌动，全球发展中的深层次矛盾并未得到有效解决。面对风险和挑战，全球工商界只有发扬同舟共济、合作共赢的伙伴精神，创新合作共赢的模式，构建开放型世界经济，才能实现强劲、可持续、平衡、包容的增长。

互利共赢才有行稳致远，开放包容才能携手同心。建成和平、繁荣、开放、创新、文明之路，不仅是参与国家的行动方向，也是 一带一路 的价值追求。全球商会的经贸发展、文化交流，需要和谐稳定的营商环境、社会环境和政治环境，营造这种环境需要确立构建人类命运共同体的理念和行动，而

强有力的支撑。同时，张家界现实经验也为峰会的讨论提供了可参考的样板。峰会发布《和合与共 携手构建国际工商界融合发展的命运共同体》2018丝绸之路工商领导人峰会张家界共识》《中医药针灸与人类健康张家界共识》等成果文件，形成《品牌评价旅游目的地》国际标准提案，发布旅游目的地品牌发展战略。这一系列行动，都是 一带一路 建设所倡导的 跨越不同地域、不同发展阶段、不同文明，坚持共商、共建、共享原则，共同应对世界经济当前面临的挑战，在开放中合作，在合作中共赢。

(下转2版)

2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会圆满闭幕。这是峰会首次在张家界举办，也是张家界建市以来举办的级别最高、规模最大、影响最深远的国际峰会。热情好客的张家界人民张开双臂欢迎八方宾客，全世界期待张家界峰会开启全球工商界大合作、大发展的新征程。

登高才能望远，深思方可解惑。瞻望世界形势，孤立主义、保护主义抬